

今日上海
阴转多云 3~8℃
北风 4级

2021年1月5日
星期二
庚子年十一月廿二
今日16版

新闻热线:61173737
网址:www.whya.com.cn
共青团上海市委员会主管主办

青年报

服务大都会最活跃人群
YOUTH DAILY

习近平签署中央军委2021年1号命令
向全军发布开训动员令

据新华社电

中共中央印发
《中国共产党党员权利保障条例》



上海2734亿元 重大项目 集中开工

起步就是冲刺跑 开局就是加速度

●2021年是中国共产党建党100周年,是“十四五”的开局之年,是全面建设社会主义现代化国家新征程的起步之年。身处特殊历史方位的这一年,将影响未来数十年。而因为任务艰巨、使命特殊,一年之计不仅“在于春”,更应“早于春”。

●“谋定快动”,是近半年来市委反复强调的一条工作准则。很多时候,任务的攻坚期、机遇的窗口期就在一个不长的时间段里,反应灵敏了、动作迅速了,可能就抓住了这个转瞬即逝的时期,盘活后面的全局。如果贻误战机,则可能有一连串的后续反应,甚至付出难以承受的代价。大战略、大布局都要“谋定”,这个“谋”的过程本身就要及早开展,全力进行;而一些业已谋定的方向、策略和工作事项,则应体现出“快动”的效率,最大程度提升效能,杜绝时间和精力空耗。

●面对深刻变化的发展环境、日趋激烈的竞争态势,要在百年未有之大变局中掌握发展主动权,上海无疑要进一步在“快”上做文章。这不是片面追求简单的速度,而是要在不断明确自身方位的过程中,努力先行一个身位;要在确保发展质量的情况下,不断自我加压提升效能,跑出“快节奏”“加速度”。

为战略科技力量
打造一支“王牌军”

为产业链供应链
提供更多“独门绝技”

为世界级创新地标
拿出“上海方案”

■02-03



沪东中华将整体迁入长兴岛,中国最大造船基地再升级。

受访者供图

聚焦疫情防控

■11

今年春节如何安心过?

国务院联防联控机制综合组最新发布《关于做好2021年元旦和春节期间新冠肺炎疫情防控工作的通知》,提倡家庭私人聚会聚餐控制在10人以下,50人以上活动应当制定防控方案,落实重点人群在春节前完成新冠肺炎疫苗接种任务……

- 提倡家庭私人聚会聚餐控制在10人以下
- 非必要不安排出境旅游
- 个人防护不能松懈

“严”字打底,“慎”字当头

连日来,国内本土疫情零星散发和局部聚集性疫情交织,海外多国出现病毒新变种,疫情加速流行……超大规模人口迁徙叠加寒潮来袭,种种迹象表明,疫情防控的弦要时刻紧绷。

做好防控,政策落实要严格。针对重点区域和重点人群,各地各部门要继续在精准防控方面真抓实干,压实属地、部门、单位责任,按照“谁主管谁负责”一级抓一级,不折不扣落实各项防疫措施,不留死角、没有盲区。

重要关头,个人的行为要谨慎。国务院应对新型冠状病毒感染肺炎疫情联防联控机制综合组提倡家庭私人聚会聚餐等控制在10人以下。每个公民也务必自觉践行公筷制、一米线、少聚集的健康共识,做好个人防护。

隆冬之际,“小家”“大家”需要共同努力,往“严”里下功夫,在“慎”上做文章,巩固来之不易的防疫成果,确保赢得最终胜利。

据新华社电

疫苗接种热点关切

■怎么预约、谁能尽快打?

从事进口冷链、口岸检疫、船舶引航、航空空勤、生鲜市场、公共交通、医疗疾控等感染风险较高的工作人员优先接种。

■哪些人目前不宜接种?

目前不宜接种的人群包括:孕妇、哺乳期妇女;处于发热期的人员;患有免疫缺陷或免疫紊乱的人群,严重的肝肾疾病、药物不可控制的高血压、糖尿病并发症、恶性肿瘤患者。